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«Право на свободу мирных собраний…»
АКИМАТ АЛМАТЫ ОТКАЗАЛ РОДИТЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ РК В ПРОВЕДЕНИИ АКЦИИ ПРОТИВ СНОСА У ЗДАНИЯ АЛМАТИНСКОГО ДВОРЦА ШКОЛЬНИКОВ

3 мая 2006 г.

Акимат Алматы отказал республиканскому родительскому совету в проведении акции против сноса у здания Алматинского дворца школьников им. Гани Муратбаева. Об этом в ходе брифинга сообщила член республиканского родительского совета Марианна Гурина.

По словам М. Гуриной, в акимате Алматы членам республиканского совета предложили провести «демонстрацию за кинотеатром «Сарыарка». Кроме того, отметила М. Гурина, родительский совет обязали предоставить в акимат «пару листов, где будет написано то, что родители будут говорить в ходе акции», а также предупредили, что в случае если озвученная информация будет разниться с тем, что было написано, «будет уголовная ответственность».

По мнению президента Национальной лиги потребителей Казахстана Светланы Савченко, в акимате «нас путают». «Политические партии должны выступать за «Сарыаркой». У нас социальная проблема, мы не добиваемся власти», - пояснила она. «До сих пор нет разделения некоммерческого сектора и политических партий. До сих пор государство не понимает, что у политических партий основная цель - это власть, у некоммерческих организаций - решение социально значимых проблем, которые в итоге могут привести к взрыву, к напряженности», - отметила она. «Нам нужен этот прецедент. Важно, чтобы нас поддержали», - заключила С. Савченко. 

Как сообщалось ранее, в 1992 году решением главы Алматинской городской администрации было создано Алматинское городское отделение Республиканского фонда поддержки молодых талантов имени аль-Фараби. На баланс фонда был передан городской Дворец школьников. В то время Дворец школьников стал именоваться Алматинским городским дворцом молодых талантов. С тех пор его здание пустует. 

В 2005 году Республиканский фонд провел капитальный ремонт здания, после чего было заявлено, что во дворце могут заниматься 7500 детей. 

В ноябре 2005 года здание Дворца молодых талантов было продано ТОО «Альпари». Новый владелец, опираясь на заключение КазНИИССА о неудовлетворительном состоянии здания, получил разрешение на снос дворца. Владельцы здания избегают общения с журналистами. 

В конце февраля 2006 года, согласно постановлению акимата города Алматы, было принято решение о подготовке к изъятию здания Дворца школьников и прилежащих к нему земельных участков для государственных надобностей с целью строительства многоквартирного жилого комплекса с объектами обслуживания и подземным паркингом. 

Согласно последним данным, полученным от ТОО «Альпари», на месте Дворца школьников планируется строительство отеля. 

ИСТОЧНИК:

Kazakhstan Today

* * *

«Коррупция…»

ПРИГОВОР ОБОРОТНЮ В ПОГОНАХ

21 апреля 2006 г.

Судья Енбекшинского районного суда М. Жорабаев  объявил приговор  по уголовному делу бывшего заместителя начальника управления криминальной полиции  ДВД области полковника У. Тулепова. Он осуждён на одиннадцать с половиной лет лишения свободы.

Летом прошлого года полковника задержали при получении «меченых» 15 тысяч долларов США. Но до этого специальной  группе в условиях строжайшей секретности  пришлось потратить немало времени  и нервов, выслеживая некого А. Кучкарова, подельника полковника.  Кучкаров сбыл за 17,5 тысячи долларов США большую партию  героина. Сделка прошла  под наблюдением силовиков. Но брать продавца не стали. Решили проследить, кому он передаст деньги. Кучкаров, тщательно заметая следы, долго ездил по городу, оперативники за ним. В конце концов следы привели к дому Тулепова, где и состоялась передача денег с вычетом двух с половиной тысяч долларов. При обыске в доме у Тулепова обнаружили патроны к боевому оружию. 

Против него возбудили уголовное дело по двум статьям  УК РК – сбыт наркотиков и хранение патронов. После громкого задержания начальник ДВД ЮКО К. Артыкбаев провёл пресс-конференцию, на которой сообщил о том, что информация о причастности Тулепова к наркобизнесу поступала к нему, когда он ещё работал  в Министерстве внутренних дел РК. Вот почему со всей тщательностью и осторожностью готовилась операция по задержанию высокопоставленного полицейского, в совершенстве владевшего секретами тайного сыска. И, тем не менее, уйти от возмездия ему не удалось.

Подельник бывшего полковника получил пять лет лишения свободы. С таким наказанием не согласна Енбекшинская районная прокуратура, представлявшая на процессе обвинение. Она намерена подать апелляционную жалобу об ужесточении наказания.
ИСТОЧНИК:
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«Права ребёнка…»
ПЬЯНЫЙ УЗБЕКСКИЙ ПОГРАНИЧНИК ИЗБИЛ КАЗАХСТАНСКОГО ПОДРОСТКА

3 мая 2006 г.

Как сообщает информагентство КАЗИНФОРМ, в Южно-Казахстанской области на казахстанско-узбекской границе узбекским пограничником избит подросток. 
Инцидент произошел накануне вечером на казахстанско-узбекской границе. Об этом корреспонденту агентства сообщил первый заместитель директора пограничной службы Комитета национальной безопасности (КНБ) Казахстана Хусаин Беркалиев. 

По данным предварительного следствия, 2 мая в 19.30 13-летний житель поселка Достык Жанибек Медеубеков на гужевой повозке отправился за водой к колонке. До демаркации эта скважина находилась на окраине поселка, но после уточнения линий рубежа поселок оказался разделен надвое, и колонка осталась на узбекской территории. «Колонка оказалась на территории Узбекистана – в 20-25 метрах, местное население пользовалось водой на виду у пограничного наряда. Да, юридически пересекать границу здесь нельзя – по закону можно пересекать ее только на КПП. Но с обеих сторон было понимание», - говорит Х.Беркалиев. 

По словам мальчика, он подъехал к колонке, но там стояла еще одна арба. Он попросил хозяина отъехать и пропустить его. И в этот момент военнослужащий РУ рядовой Эркин Остонов ударил мальчика прикладом автомата. Ребенок попытался убежать, но пограничник стал его преследовать. Свидетели увидели это, и задержали разбушевавшегося солдата до приезда представителей сарыагашского погранотряда. Медэкспертиза показала, что в момент конфликта солдат был пьян. 

«Военнослужащий с оружием задержан, он находится у нас. Сейчас следствие – а это и прокуратура, и МВД, и военная прокуратура – выясняют причину конфликта», - комментирует Х.Беркалиев. 

Жанибек получил сотрясение мозга и рваную рану кожного покрова головы. Говорит, что плохо помнит, что произошло после удара. Первую помощь ему оказал дежурный врач поселкового медпункта, но сегодня утром мальчик почувствовал себя плохо, и был госпитализирован. Его состояние врачи расценивают как стабильное. 

Поселок Достык после демаркации оказался в зоне, которая должна стать полосой отчуждения вдоль границы шириной 50 метров. Пока люди еще живут здесь, но процесс переселения уже начался. Акимат оценивает стоимость их жилья и выплачивает компенсацию, чтобы люди могли переселиться в другое место. 

ИСТОЧНИК:
ИА Фергана.Ру, Казинформ
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ШКОЛЬНЫЕ ТАЙНЫ

Р. ХАЛИДОВ, представитель КМБПЧиСЗ по Жамбылской области

29 апреля 2006 г.
По инициативе директора одной из престижных таразских школ-гимназий 3 декабря 2003 года был образован и зарегистрирован в Департаменте юстиции Жамбылской области общественный фонд «Родительский благотворительный фонд средней школы-гимназии №.. » (ОФ). 

Фонд был учрежден на неограниченный срок. Из числа учредителей был избран президент фонда, который согласно п.п.6 п.3 «Учредительного договора» не имеет имущественных прав на имущество фонда, равно как и другие учредители. 

10 декабря 2003 года, не проработав на посту президента фонда и недели, этот президент назначает своим приказом исполняющей обязанности президента фонда директора школы-гимназии с правом первой подписи на всех хозяйственно-финансовых документах.
По окончании учебного года экс-президент выбывает из состава учредителей. И согласно протоколу заседания, представленного от 25 сентября 2004 года, был избран новый директор фонда… ранее проходящий в составе учредителей под другой фамилией. Помимо этого имели место и другие нарушения, вязанные с избранием нового президента, например, изменение состава учредителей (которое подразумевает новое учредительное собрание). Однако, несмотря на все перетасовки президентов, фактическим «серым кардиналом» фонда являлась директор школы-гимназии. Более того, учитывая отсутствие Исполнительного комитета фонда директор школы, злоупотребляя своим должностным положением, в нарушение положений Учредительного договора общественного фонда (п. 6.3.), сама определяла порядок внесения и размеры вступительных и членских взносов фонда, утверждала и определяла штаты фонда, что согласно устава ОФ является прерогативой исключительно Исполнительного комитета фонда. 
Следует отметить, что общественный фонд  «Родительский благотворительный фонд средней школы-гимназии №…» создан на основании Закона РК от 31.05.1996 г. № 3-1 «Об общественных объединениях». Согласно статьи 4 указанного Закона не допускается слияние общественных и государственных институтов, незаконное вмешательство государства в дела общественных объединений (общественных фондов). Однако в данном случае имеет место вышеуказанное нарушение Закона, т.к. президент фонда в одном лице занимает должность директора школы-гимназии, являющейся государственным учреждением. 

Пренебрегая указанным требованием Закона президент-директор в принудительном порядке заставляла родителей оплачивать вступительный и членские взносы фонда. Об этом свидетельствует то обстоятельство, что директор школы-гимназии от имени президента фонда заключала с каждым родителем учащегося персональный договор, согласно которого родители обязаны были оплатить единовременно вступительный взнос в размере 3000 тенге и далее ежемесячно оплачивать членские взносы от 400 до 800 тенге за одного учащегося (в зависимости от того, в каком классе обучается), несмотря на то обстоятельство, что согласно устава ОФ основанием для принятия в члены фонда является письменное заявление вступающего. В противном же случае директор школы-гимназии просто не принимала ребенка в школу по различным мотивам.
Необходимо отметить, что, анализируя имеющиеся документальные материалы по фонду, можно констатировать, что участие родителей в управлении фондом, распределении, расходовании финансовых средств, собранных с родителей вообще не усматривается. Руководителем фонда фактически являлась директор школы, а не исполнительный комитет фонда, который вообще не был избран. Размер вступительных и членских взносов на расчетный счет фонда определяла опять же директор, обладающая правом первой подписи на всех хозяйственно-финансовых документах ОФ.

Также в процессе осуществления проверочных мероприятий было установлено, что наряду с указанными нарушениями со стороны директора школы, были выявлены признаки хищения финансовых средств фонда заместителем директора по АХЧ, которая является одним из учредителей фонда и непосредственно осуществляла закуп товарно-материальных ценностей. Предварительный анализ полученных документальных материалов, подтверждающих расходы финансовых средств фонда, показывает, что заместитель директора по АХЧ путем фальсификации отчетной документации присвоила значительную часть денег, выделенных фондом для приобретения товаров. Об этом свидетельствует то обстоятельство, что в процессе ознакомления с отчетной документацией фонда в ряде документов (накладные, счета фактуры, товарные чеки и др.) обнаружены признаки фальсификации. А именно: почерк, которым заполнены накладные и товарные чеки, принадлежит самому заму директора. Кроме того, на документах отсутствуют необходимые реквизиты юридического лица, у которого были приобретены отдельные товары.
В этой связи можно предположить, что между директором школы (президентом фонда) и некоторыми членами комиссии общественного фонда имел место сговор путем составления фиктивных актов, позволяющих списывать значительную часть финансовых средств фонда, которые в последующем незаконно присваивались. 

И, есть подозрения, что подобная благотворительность существует далеко не в одной городской школе. Лишь случайно всплывшие документы и возмущение родителей приподняли завесу над одним из обычных школьных фондов. 
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